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Zadania 3. série letnej casti KMS 2013/2014

Kategéria ALFA

Lojzo ma cukrik. Lojzo mé rad cukrik. Lojzo m4 velmi rad cukrik. Takto to ide dalej a dalej. Na jeho velké stastie
sa dostal k baliku plnému jeho najoblibenejSich. Boli tam vsetky! Kyslé, multivitaminové a dokonca aj slivkové!
Lojzo je ale charakter. Svoje cukriky vzdy rovnomerne rozda svojim kamardtom a zvysok si nechd.

Uloha &.1: (k < 1)

Méme prirodzené ¢islo m. Kolko réznych zvyskov mozeme dostat, ak delime ¢islo m postupne vSetkymi prirodzenymi
Cislami?

Nakolko mu vysiel zly vysledok, rozhodol sa utiect od reality. Do lesa. Ako si kracal po lesnej cesticke, uvidel
na oblohe letiet krasneho holuba. Hned vytiahol svoj nerfgun a chcel ho trafit. Potreboval sa k nemu dostat co
najblizsie, ale bal sa zist z cesty. V lese nebol sdm. Medzi stromami si daval svoju ranni rozcvicku princ Kleofas,
ktory tiez tuzil strielat po operenom hlodavcovi. Po ceste sla aj slec¢inka Julia. Thned v nej vzplanula laska ku
Kleofdsovi a snazila sa k nemu dostat ¢o najblizsie. Holub bol ale nad vecou. Chcel, aby sa Julia vyhla Lojzovi ako
sa len da.

Uloha ¢&.2: (k < 2)

V priestore je dana rovina « a priamka p, ktora lezi v rovine a.. Zvolime v priestore bod A. Bod na priamke p, ktory
je najblizsie k bodu A si ozna¢me B. Bod v rovine «, ktory je najblizsie k bodu A ozna¢me C. Bod na priamke
p, ktory je najblizsi k bodu C oznacme ako D. Ako mame zvolit bod A, aby vzdialenost bodov B a D bola ¢o
najvacsia?

Nakolko sa v lese vlastne ni¢ nestalo, vratil sa Lojzik znovu k svojim pochutinam. Povedal si, ze bude cukriky
rozdelovat inak. Na to bude iste potrebovat vediet nieco o prvocislach.

Uloha ¢&.3: (k < 3)
Néjdite vsetky také prirodzené cisla n, ze 14™ + 11 je prvocislo.

V tom si uvedomil, ze takto k nemu uz nikdy ziaden kamarat nepride. Zacal si ich teda aspon predstavovat. Stoja
si tak pekne v kruhu a cuckaji karamelky s prichutou karamelu.

Uloha &.4: (k < 4)
V kruhu stoji 50 Tudi r6znych vysok. Cloveka nazveme priemernym, ak je jeden z jeho susedov vyssi ako on a druhy
nizsi ako on. Najdite vSetky mozné pocty priemernych ludi.

Ako sa to uz niekedy s konzumujicimi stikmenovcami prihodi, vSetko zjedia, nechaju bordel z papierikov a takmer
vsetci odidu. S Lojzom ostalo iba sedem statoc¢nych, ktori mu dokonca chceli poméct s upratovanim toho kruhového
bordelu. Kazdy ale rovnako!

Uloha &.5: (k < 7)
Rozdelte len s pomocou pravitka a kruzidla kruh na 7 ¢asti s rovnakym obsahom. Jednotlivé casti m6zu mat aj
rozny tvar.

Ako sa tak Lojzo prehrabaval prazdnymi papierikmi, objavil to, o ¢om uz dlho snival. Listok, ktory si prial najst.
Zlaty listok do tovarne na ¢okoladu!

Uloha ¢&. 6:

V tovarni na ¢okolddu je 100 strojov. Niektoré z nich st spojené dopravnymi pasmi, pricom kazda dvojica je spojena
najviac jednym pasom. Navyse plati, ze medzi Tubovolnou skupinou 98 strojov je vzdy rovnaky pocet dopravnych
pésov (z oc¢ividnych dévodov). Kolko pdsov mdze byt v tovarni? Urcte vSetky moznosti.

Hned sa zacal balit. Vytahoval zo skrine kratasy, spodky, ponozky, podkolienky a vSetko to pchal do kufra. Popri
tom papal na posilnenie kola¢ s posypkou a karbonatky solené prinajmensom tak, Ze by to zabilo aj kona.

Uloha ¢&.7:

Méame ¢isla ay, ag, asz, ..., a, také, ze pre Iubovolnu dvojicu ¢isel réznych k, I dava ¢islo ay — a; iny zvysok po
delenti ¢islom n ako ¢islo k — I. Dokézte, ze a1 + as + a3 + - - - + a,, je delitelné ¢islom n.

Kategéria BETA
Ulohy ¢islo 4, 5, 6, 7 st rovnaké ako v kategérii ALFA.

Pocas balenia mu prislo Iito za kamaratmi, a preto si povedal, Ze si vstipi do svedomia, zmeni sa a vyhra svoj boj
sam nad sebou.
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Uloha ¢&. 8:
Lojzo hré hru s kockou kym nevyhréa. Ak hodi jednotku v prvom tahu, hned vyhral. V kazdom dalSom tahu hodi
kockou, a ak padne mensie ¢islo ako v predoslom tahu, vyhral. Kolkokrat priemerne musi Lojzo hodif kockou, kym
vyhréa hru?

Zrazu si spomenul, Ze na takito dobrodruznu cestu si musi zobraf svoju kdrovani, saténovi polokoselu. Nakolko
Lojzo nie je najchudsi, mé kosela tvar bieleho Stvorca s jednym mensim sivym Stvorcekom uprostred. Pocas susenia
sa mu ale trochu natiahla, a uz ako Stvorec velmi nevyzera. Rozmysla, kolko sivej na nej je teraz.

Uloha ¢&.9:

Strany konvexného stvoruholnika ABC'D rozdelime na tretiny, a vyznacime si prislusné body. Pospajame ich aby
nam vznikla ,, kriva* mriezka 3 x 3, ako na obrazku. Vieme, Ze obsah stvoruholnika ABCD je 1. Aky bude obsah
stredného (sivého) Stvoruholnika naSej mriezky?

D

A

Je to dobré, Ze je sivej viac? Je dobré, ze jej je menej! Urcite musi splnat nasledovni nerovnost.

Uloha &.10:
Pre realne ¢isla x > y > 0 dokéazte nerovnost:

Va2 +y2 + Vad P+ Vat 4yt <oty

A tak Lojzo odcestoval.

Odportucand literatira

Nielen zacinajicim riesitelom odportacame prestudovat si nasledujice knihy o rieseni matematickych problémov:
Hecht, T. — Sklenérikova, Z.: Metédy riesenia matematickych tloh

Larson, L. C.: Metédy riesenia matematickych problémov. ALFA, Bratislava, 1990.

Zoznam dalsej odporicanej literatiry (aj pre pokrocilych riesitelov), ¢i informaécie o jej zapozi¢ani z nasej kniznice
nijdete na internete na adrese kms.sk/kniznica.

Férum o prikladoch

Pre nedockavcov funguje na stranke KMS diskusné férum o prikladoch z KMS. Néjdete ho na adrese kms . sk/forum
a moZete na nom coskoro po termine danej série zacat diskutovat o vasom najoblibenejsom alebo najmenej oblu-
benom priklade, pripadne zverejnit svoje riesenie pre ostatnych riesitelov.

Termin odoslania rieSeni: 12. maj 2014 (pre zahranicie 9. m4j 2014)
Nasa adresa: KMS, OATC KAGDM, FMFI UK, Mlynska dolina, 842 48 Bratislava. www.kms . sk



